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Verbale del Collegio dei Docenti del 01/09/2010

Il Collegio dei Docenti si riunisce presso l’aula magna dell’Istituto il giorno 01/09/2010 alle ore 09.30 per discutere il seguente ordine del giorno: 
1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente
2) Comunicazioni Dirigente Scolastico 
3) Eventuali richieste ammissione allievi per la terza volta

4) Elezione Comitato Valutazione degli Insegnanti
5) Piano Offerta Formativa 2010 – 2011 
a) Termine presentazione progetti didattici

b) Attività accoglienza

c) Analisi progetti a finanziamento regionale, 

d) prove per l'accertamento delle competenze al biennio

e) giornate dell'orientamento per le quinte.
6) Patto di corresponsabilità 
7) Varie ed eventuali.
Il Dirigente Scolastico apre la seduta: il verbale del precedente Collegio è stato inviato via e-mail a tutti i docenti, oltre che affisso all’albo; il DS ne mette ai voti l’approvazione: il verbale viene approvato all’unanimità.
Il Dirigente Scolastico comunica che il Malignani è ufficialmente divenuto un I.S.I.S. (Istituto Secondario di Istruzione Superiore) inglobando l’ Istituto Tecnico Industriale e il Liceo Scientifico con opzione Scienze Applicate. Raccomanda ai Docenti di prendere buona nota dei nuovi codici dell’Istituto necessari per le domande di trasferimento del prossimo anno scolastico. 
Il Dirigente Scolastico annuncia al Collegio il proprio trasferimento, su disposizione del Direttore dell’Ufficio Scolastico Regionale, quale Dirigente, all’ Ufficio VI ambito territoriale di Pordenone  e  presso l’U.S.R. di Trieste in qualità di Ispettore. Il Malignani avrà quindi a breve un nuovo dirigente scolastico; questo è dunque l’ultimo collegio dei docenti della sua carriera scolastica.
Indirizza un saluto e un ringraziamento particolare a tutti i docenti che, con varie mansioni ed incarichi, hanno collaborato, sotto la sua Presidenza, al buon andamento dell’Istituto, e più in generale a tutti i docenti presenti.  Porge un caloroso benvenuto ai nuovi Docenti che da questo anno scolastico presteranno servizio presso l’Istituto. 

Chiamata a relazionare, la prof.ssa Nadia Mazzer comunica al Collegio il calendario stabilito per gli esami integrativi e/o di idoneità – dal 6 settembre al 10 settembre  – e invita i Dipartimenti interessati ad indicare i commissari che faranno parte delle commissioni esaminatrici entro il 4 settembre 2010.
Il Dirigente Scolastico comunica che l’allievo Luca Brighenti, della classe quarta AER sez. B ha fatto domanda di iscrizione per la terza volta consecutiva all’Istituto, e che il parere del Consiglio di classe è negativo (ne legge le motivazioni); Il DS pone ai voti la richiesta dell’allievo, e all’unanimità il Collegio esprime voto contrario all’ammissione. 
 Il Dirigente Scolastico passa quindi al terzo punto all’ordine del giorno: l’elezione del Comitato di Valutazione degli insegnanti; sottolinea come la prof.ssa Elena Trevisan, che ne faceva parte, è stata trasferita ad altra istituzione scolastica, e che quindi si debba provvedere ad una nuova individuazione rispetto ai componenti dello scorso anno scolastico.

Il Collegio vota per acclamazione i seguenti membri:

· prof. Roberto D’Agostini

· prof. Roberto Ellero

· prof.ssa Immacolata Esposito

· prof. Carlo Taverna (già membro supplente - al posto della prof.ssa Elena Trevisan) 
come membri supplenti:

· prof. Marco Cappellaro

· prof. Mauro Fasano

Per quanto concerne il calendario scolastico, già approvato nello scorso collegio dei docenti, la prof.ssa Annamaria Fehl illustra alcune variazioni che sono necessarie per consentire le valutazioni quadrimestrali per le competenze del biennio; il Collegio approva all’unanimità (calendario allegato al verbale).

La professoressa Manuela Bittolo rileva  il notevole ritardo con cui, nel passato anno scolastico, sono state inviate alle famiglie le comunicazioni relative alle insufficienze del 1° quadrimestre ed alle modalità di recupero, e che la relativa sospensione dell’attività didattiche è stata procrastinata eccessivamente creando le condizioni di verifiche di recupero sovrapposte a quelle relative al nuovo programma. La stessa sostiene che sarebbe opportuno che i singoli consigli di classe deliberino la settimana di sospensione dell’attività didattica a breve distanza dallo scrutinio, considerato anche che sono ridotte le discipline per le quali si possono organizzare i corsi di recupero. Il Collegio approva.
Il prof. Mauro Fasano propone di stabilire la data del 16 gennaio 2011 come seconda tornata del “porte aperte”. Il Collegio approva. 

Il professor Matteo Mansi fa osservare al Collegio che bisogna riorganizzare con congruo anticipo il calendario degli eventi extracurricolari per evitare sovrapposizioni e incongruenze. 

Il Dirigente Scolastico concorda con il prof. Mansi. 

Il Dirigente Scolastico osserva che la riforma della scuola è attiva e che si dovrà continuare – intensificandola – nell’azione di formazione dei docenti.

Cedendo la parola alla prof.ssa Annamaria Fehl per l’esposizione e la trattazione del quinto e sesto punto all’ordine del giorno, il Dirigente Scolastico abbandona l’aula rivolgendo nuovamente un saluto al Collegio. 

Questo l’intervento della prof.ssa Fehl:

Quest’anno si può presentare un solo progetto per ambito: allievi stranieri (per cui viene riproposto quello degli anni scorsi dalle prof.sse Rossi e Fehl); dispersione, che comprendere sia le attività in orientamento in entrata sia tutte le attività per prevenire disagio e dispersione (questo progetto è presentato in rete con le scuole medie di piazza Garibaldi e di Pasian di Prato, con l’Istituto comprensivo di Mortegliano e Castions di Strada, con il Bearzi, con l’Enaip, con la Confindustria, l’API, la provincia e il Comune di Udine, con il Centro di Orientamento Regionale); promozione delle competenze: coloro che vogliono proporre uno o più progetti in questo ambito debbono presentarli  subito a Iris o alla prof.ssa Fehl perché vanno trasformati in un unico progetto e inviati entro il 6 settembre.

Per quanto riguarda l’orientamento in uscita vengono presentate le attività che coinvolgeranno le classi 3^, 4^ e 5^:

Classi terze: Impresa formativa simulata (in collaborazione con IFS Network) sia per l’ITI che per il Liceo, con il prof. Surace e la prof.ssa Fehl

Classi quarte: Progetto GIANT (in collaborazione con COR), partecipazione alle attività di orientamento organizzate dalle Università di Udine e Trieste (giornata dello studente, facoltà aperte, laboratori)

Classi quinte: moduli orientanti con i docenti dell’Istituto, in collaborazione con Università e associazioni di imprese (tre giorni), partecipazione a Young 2011.

Per il progetto di impresa formativa simulata viene chiesta l’approvazione del collegio che approva con 2 voti contrari.

La Regione offre, inoltre, dei laboratori da realizzare in classe attraverso enti accreditati, relativi allo sviluppo sostenibile, il risparmio energetico e la gestione dei rifiuti. Ogni classe può partecipare solo a un progetto e la richiesta alla Regione deve essere presentata entro il 30 di settembre; per non disperdere inutilmente le forze è meglio che venga fatta una sola richiesta collettiva. Anche in questo caso i docenti interessati possono prendere contatto con la sig.ra Iris Nadalutti o con la prof.ssa Fehl.

Infine la professoressa Fehl presenta il corso di formazione proposto dall’USR sulla didattica per competenze a sulla creazione delle prove esperte di valutazione delle competenze. Sarebbe opportuno che partecipassero almeno 4 docenti per asse di uno stesso consiglio di classe. L’adesione si può dare alla sig.ra Iris Nadalutti.

Alle ore 11.00 la seduta è tolta. 
Il Verbalizzante

Il Dirigente scolastico

Alberto Della Piana

Arturo Campanella
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